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ATA DA 21a REUNIÃO ORDINÁRIA DE JULHO DE 2024.

Aos dezessete dias de julho de dois mil e vinte e quatro, quarta-feira, por 
videoconferência na plataforma Zoom Meetings, tendo início às dezesseis horas, depois 
de constatado quórum às 16:15 hs, o senhor Leandro Saadi, Secretário de Meio 
Ambiente e Presidente do Conselho Municipal para o Desenvolvimento da Pesca, 
Agricultura e Abastecimento -  CMDPAA, conforme Lei Municipal número dois mil 
setecentos e quarenta e dois de dois mil e vinte. O Presidente senhor Leandro Saadi, 
cumprimentando a todos deu início a reunião, iniciando a votação da ATA da reunião 
anterior de número 20, constatando aprovada segue passando a palavra à Diretora 
Simone para a ordem do dia:

1. Informes gerais:

1.1. Entrega de cestas básicas para os pescadores artesanais do arrasto do 
camarão. - A nossa equipe da Secretaria de Meio Ambiente por meio do 
Departamento de Pesca. Finalizou as entregas das cestas básicas totalizando 
300 sendo 275 aos Pescadores por conta do defeso do camarão durante três 
meses, que foi um pedido da Colônia Z14 e da Associação de Boissucanga e 
ainda 25 à COOPERSUSS -  cooperativa de recicláveis.

1.2. Entrega do Rancho do Pontal da Cruz -Foi entregue o rancho do Pontal da 
Cruz, com essa entrega atingimos 100% das reformas, o pessoal do rancho até 
preparou peixe na brasa. Agora estamos iniciando a construção dos outros 
ranchos para atender novas comunidades.

1.3. Curso POP - Marinha do Brasil - A Marinha está com inscrição aberta para o 
curso POP esse curso específico, ele não terá prova escrita, ou seja é uma 
oportunidade para quem quiser fazer, o curso, é POP / MOP. O POP é o 
pescador artesanal que vai pilotar a embarcação. O MOP é para ficar na 
máquina. Então quem tem MOP, não pilota a embarcação essa é a diferença. 
Para o curso que a Marinha abriu 50 vagas, inscrição até Io de Agosto, é 
importante que a Colônia, Associação de Boussucanga e a APECO nos ajudem 
a divulgar para que possamos lotar a nova turma. O senhor Raphael informa 
que já tem várias inscrições mas que provavelmente não concluíram junto à 
Marinha, logo a Diretora de pesca reforça que tem que acompanhar para que o 
interessado consiga concluir a inscrição.

1.4. Reunião 22/08 às 14h -  Apresentação do Estado sobre a proposta de 
implementação do código de pesca e aquicultura - A reunião agendada com o 
Estado para tratar da implantação do Código de Pesca, foi adiada para o dia 22 
de agosto, o Estado vem para passar a proposta da implantação do Código de 
Pesca, é muito importante a participação dos pescadores, pois foi solicitado por 
eles.
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2. Eventos (palestra, festival e cursos):
2.1. Palestra na USP sobre preservação ambiental e pesca sustentável 16/05/2024 

- Esse ano. novamente fomos convidados pela Universidade de São Paulo para 
dar uma palestra para os alunos a respeito da pesca sustentável que fazemos 
aqui no litoral Norte e falar como é a arte de pesca e tipo de peixe da região. 
Foram o Filipe e a Janete, fizeram a apresentação, os alunos ficam muito 
curiosos e muito encantados com a pesca. Como não têm a vivência da pesca, o 
curso de Biologia Pesqueira, a docente do curso propôs para o próximo ano os 
alunos virem para uma visita nossa equipe, incentiva muito esse tipo de 
organização, e estamos sempre disponíveis para a troca de experiências. Com a 
palavra para o senhor Nelson vem divulgar que farão um festival da Tainha. 
Está nas redes sociais e quem puder ajudar a divulgar, será no próximo dia 27 
lá na APECO um festival da Tainha assada na brasa, arroz, farofa e vinagrete a 
partir das 11 da manhã. Pode ser consumido lá no local ou solicitado a entrega 
ou retirado no local. Para dar uma força aí, tanto para os pescadores dessas 
tainhas, nós pretendemos fazer 100 peças dos pescadores do Araçá, contar um 
pouco de história, ouvir uma música ao vivo para confraternização. Como é a 
primeira vez, a gente colocou uma meta de 100, já temos alguns reservados e 
vendidos

2.2. Treinamento da plataforma PesqBrasil na Superintendência Federal de Pesca e 
Aquicultura - Realizado na Superintendência Federal em São Paulo, sobre o 
mapa de bordo na plataforma Pesca Brasil com a participação da Colônia, 
informa a Diretora que só teriam duas pessoas se São Sebastião se ela não 
fosse. A equipe saiu de Brasília para fazer esse treinamento e teve uma 
adesão tão baixa. Sabe-se que um dia antes esse treinamento foi realizado em 
Santos, mas mesmo assim considera que tiveram pouquíssimas pessoas, 
ressalta ainda a importância de participar desses treinamentos. Hoje temos o 
contato da pessoa do mapa de bordo e que qualquer coisa que precisamos 
mandamos e rapidamente somos atendidos. O senhor Raphael se manifesta e 
acredita que a baixa adesão é por não ter confiança pois há muita burocracia e 
no passado não tinham retorno da superintendência para as demandas e que 
estas ficavam paradas e que a burocracia existe em todo lugar mas tem que 
haver adequação, ajuste do sistema, ainda está difícil sair as licenças. Reforça 
a Diretora que para esses treinamentos deve-se aproveitar pois na interação 
cria-se vínculos e agilidade na troca de informações.

2.3. Palestra da Polícia Militar Ambiental para orientar os pescadores sobre pesca 
da tainha -  Foi realizada a pedido da Associação de Boissucanga mais uma 
palestra com a Polícia Ambiental sobre a pescaria da Tainha mais um ano 
estamos sem uma definição, de uma regulamentação mais um ano temos que 
nos policiar e trabalhar já são dois anos seguidos com o problema da Tainha 
sem regulamentação, foi bom que a polícia participou da reunião para que se 
entenda como que é a fiscalização, que tipo de licença pode usar para pescar 
tainha, o não atendimento da norma atual pode gerar a apreensão da
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embarcação, do equipamento. Hoje parece que tem só uma licença em São 
Sebastião, para pescar tainha pode ser a diversificada costeira. Não pode 
cercar o peixe. A diversificada costeira são métodos de pesca, para espécies 
não controladas e como o sargento falou a Tainha é uma espécie controlada. 
Tanto é que tem o Cistainha, as autorizações temporárias, Estamos 
aguardando sair a normativa, a nova cartilha da pesca com a modalidade da 
pesca de tainha inclusive, acertar parte de embarcações quanto a questão dos 
HP. Então terão diversas mudanças que beneficiarão a nossa frota local. 
Comenta o senhor Raphael.

2.4. 8° Festival do Camarão - Bairro São Francisco -  a Diretora Simone fala sobre o 
festival: Esse ano foi muito bom ouvimos só elogios a maioria das barracas 
eram dos pescadores eles deram conta do recado. Foi de quinta a terça-feira. 
O feedback que tivemos dos pescadores é que foi muito bom. A Colônia 
participou com duas barracas. A gente fez a doação do gelo, de 57caixas. 
Raphael comenta que, “estava boa sim nesse ano, dos três anos que eu estou 
na Colônia, cada festival foi um melhor que o outro”, “nesse ano a gente veio 
num outro molde, para atender a reivindicação dos próprios pescadores: que 
somente os pescadores participasse deste festival”. A sofisticação e a 
criatividade dos pratos também surpreendeu, “é uma responsabilidade muito 
grande que a gente tá fazendo hoje, já é um evento que faz parte do 
calendário municipal”. A Diretora sugere que seja encaminhada para a 
próxima reunião a Colônia apresente uma prestação de conta do festival aqui 
no Conselho, podendo ser um canal da publicidade do que foi realizado no 
festival. Aproveitando o senhor Raphael repassa que está sendo solicitado um 
Festival do Pescador, a Diretora Simone responde que poderá encaminhar à 
SETUR o seu Ofício se protocolar na Secretaria, ela fará esse meio de campo 
como fez com o Festival do Camarão, e colocar na programação.

3. Expedição terrestre para diagnosticar microplásticos em organismos 
marinhos Relata a Diretora Simone sobre a participação na expedição do 
projeto que é uma expedição terrestre para identificar a presença de 
microplástico em organismo marinho, principalmente nos mexilhões e ostras. 
Então, foi feito lá na Fazenda Marinha, nas Cigarras, com o Sr. João, que 
abriu as portas para o projeto. É um projeto realizado por cinco mulheres que 
estão à frente desse projeto juntamente com a equipe do veleiro da família 
Schurman. Eles estão indo do sul do Brasil até o Nordeste, irão até o 
Maranhão, coletando material, fazendo análises para identificar se há 
microplástico presente na carne desses animais, um assunto para se tratar 
como problema de saúde pública. Estamos ansiosos pelo retorno dessas 
análises, para a gente identificar como que está no mar.
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4. Prestação de contas da Fábrica de Gelo e Caminhão frigorífico (maio e ju
nho) Em maio. a fábrica de gelo produziu 678 caixas de gelo. um total de 
3.560 quilos. Em junho, 932 caixas. O valor do gelo é 6,87. tivemos, nesses 
dois meses, 32 toneladas de gelo. A fábrica tem funcionado muito bem. o ca
minhão tem atendido bastante. Em maio com 3.425 caixas, em junho 5.518. 
total de 1 78 toneladas de gelo. A Diretora reforça que a Colônia deve acertar 
essa questão da prestação de contas do caminhão. O fiscal tem cobrando, e 
não podemos deixar atrasar e que não podemos parar o caminhão por conta 
dessa situação. O senhor Raphael se manifesta dizendo que revisou, mas que 
vai acertar isso. Diretora Simone informa que a Associação de Boissucanga 
está fazendo a dela e que da Colônia, tem divergência ainda.

5. Reunião com a Superintendência Federal de Pesca e Aquicultura do Estado
de São Paulo - Conversa com a superintendência, para verificar a possibili
dade de agilizar a questão da normativa da pesca da Tainha encaminhamos 
alguns documentos cobrando a questão das licenças, estamos sempre cobran
do. Informamos que o fiscal voltou. O Sr. Josemi foi o fiscal da fábrica de 
gelo, do caminhão e parque aquícola, está de volta fazendo parte da equipe, é 
um grande parceiro, mas também cobra bastante. Nessa reunião conversamos 
bastante com ele a respeito da carteira que o Gilberto já recebeu. Comenta o 
senhor Nelson que todo mundo já sabe, essa carteirinha Circulou o bairro 
todo, até teve comemoração.

6. Plenária para elaboração do Plano Nacional de Pesca Artesanal (PNPA) -
região Sudeste -  Teremos algumas plenárias pelo governo federal, a Diretora 
Simone pergunta se todos estão cientes da plenária, e do período de inscrição, 
solicita que façam para participar e votar o Plano Nacional da Pesca Artesanal 
do Governo Federal que será no estado do Espírito Santo, abrange a região 
sudeste, São Paulo, Rio de Janeiro, Minas e Espírito Santo. A data foi adiada, 
estavamos nos articulando para levar algumas lideranças. Trata-se de políticas 
públicas para os próximos 10 anos, então é muito importante a participação. 
A Colônia já fez a inscrição assim que abriu, o senhor Raphael pretende parti
cipar presencialmente. Essa plenária adiada, para o dia 11. 12 e 13 de dezem
bro, logo teremos um tempo a mais para articular, para ver quem vai. O pre
feito liberou para a gente levar algumas lideranças. Fazer a inscrição e ter voz 
e vai conseguir votar. Quem não fez a inscrição, que é a nossa preocupação, 
porque muita gente que não se inscreveu, estamos tentando que abra essas
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inscrições novamente para as pessoas que quiserem participar. O senhor 
Raphael menciona que será como anos atrás, que esteve também em uma des
sas em plenária quando era delegado, eleito na Praia Grande. É muito impor
tante porque participa o Brasil inteiro.

Todos se despedem, não tendo mais nenhum pedido de manifestação e nada mais 
havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença e participação de todos e 
deu por encerrada a reunião, com esta ATA lavrada e assinada por mim, 
Adriana Bloes da Mota Moreira, Secretária Executiva e pelo Presidente deste 
Conselho, Leandro

Conselheiros Participantes:
P oder Público
Leandro Saadi
Silvana De Almeida Mendes Jorge

Semam/Presidente
Sajur/Suplente

Sociedade C ivil
Raphael Cliquet Luciano Colônia Z14/Titular
Apeco - Nelson Alexandre Junior Ass Pese Centro Costa Norte/Titular
Ademil Flávio De Matos Ass Pese Costa Sul/Titular
Irineu Rodolfo De Jesus Agricultura/Titular
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